## 表着专刊·学生园地



六年的小学生活,像一本五彩斑斓的书,每一页都写满了欢笑、成长和珍贵的回忆,带给我不同的情感体验,有时欣喜若狂,有时归心似箭,有时追悔莫及……但令我最难忘的,还是那一次成功的演讲,一想起来仍让

四月的一个星期一,阳光温 柔地洒在操场上,站在国旗台旁 边,我不停地搓着微微出汗的手 心。这是我第一次站在全校师生

# 那一刻,我欣喜若狂

市油田第二小学六(8)班 **姚予涵** 

面前发言,心脏"怦怦"直跳,仿佛怀中藏了一只活泼的小兔子。

"下面,有请六年级学生代表……"主持人的声音通过麦克风传来,我的双腿突然像灌了铅一样沉重,喉咙发紧,呼吸变得急促。我默念妈妈告诉我的秘诀:"把观众当成期待与你交流的朋友……"我紧绷的神经渐渐放松下来,深吸一口气,大步走上台生

"尊敬的老师、亲爱的同学

想一想,一棵种在山上的小

树是不会自己动的。看着山

下的人、动物跑来跑去,小树萌生

了第一个心思:能走路。他想,如

果我能走路,我要带着我的朋友

们旅行。我们去看海上的日出,在

海浪中奔跑,在沙滩上漫步。哈,

树,会有多少心思?

多么有趣,多么快乐!

们,大家好!"我的声音起初略显颤抖,但很快便变得坚定而清晰。"盛年不重来,一日难再晨,及时当勉励,岁月不待人。"优美的诗句从我口中流淌而出,看到老师赞许的目光,听到同学们热烈的掌声,一股暖流从心底涌上来,顿时驱散了我的不安。

当最后一个字落下,全场响起雷鸣般的掌声。阳光像金色的瀑布洒在我的身上,风带着樱花的香甜向我吹来,红领巾在我胸

前轻轻飘扬。那一刻,所有的紧 张与忐忑都化作了轻盈的羽翼, 带着我在成功的喜悦中翱翔。原 来,战胜恐惧后的成就感,竟是 如此的轻松与惬意。这份澎湃的 欢欣,让我忍不住想要张开双 臂,拥抱整个世界。

那次演讲,不仅让我体会到 成功的欣喜,更让我明白:生命 中最美好的风景,就在鼓起勇气 跨出第一步之后。

辅导老师 石峰



#### 珍爱水资源

市实验小学一(12)班 刘昊晟

周六上午,我参加了濮阳日报社校园记者活动——参观污水处理厂。

到达现场,讲解员引导我们排成整齐的队伍,并详细介绍了污水处理的整个流程。我了解到,污水需要经过预处理、氧化池、过滤池等一系列处理后,最终才能转变为清澈的净水。

接着,我们参观了原本污浊且散发异味的污水,在经过净化后变得清澈的全过程。我不禁感叹:中国的科技实力真是令人赞叹!

通过这次活动,我意识到节约用水的重要性。 我将从自身做起,爱护我们赖以生存的大自然。

辅导老师 程建方

#### 有趣的"中华小医师"活动

市实验小学一(9)班 李政泽

上周日,我参加了濮阳日报社校园记者"中华小医师"职业体验活动。

换上医师服的那一刻,我仿佛化身为一名小中医。首先,我们跟随老师学习了丰富的中医药知识,我仔细辨识了各种常见的药材,并了解了它们的特性和功效。接着,我们亲手制作了一种名为"四物汤"的药材手工,这是一种用于补气血的药方。最后,我们跟随老师学习了健身操八段锦。

愉快的活动结束后,我不仅认识了许多中药材,例如白芍、当归、川芎等,还深刻体会到了中医的博大精深,收获颇丰。

辅导老师 李晓兰

#### 绿萝

市实验小学三(11)班 张子贺

教室的书柜上,一盆绿萝长势茂盛。 远看,绿萝的叶子挨挨挤挤的,绿得发亮,像一块块绿色的宝石。有的叶片是水滴形的,像是雨后的水珠;有的叶片是心形的,像是一个心脏在跳动。还有卷曲的叶片,像是在伸懒腰。我拨开层层叶片,惊喜地发现几片小巧的心形叶子,仿佛在与我玩捉迷藏。

我突然想象自己化身为一片绿萝的叶子,身披碧绿的外衣,微风拂过,我随风起舞,碧绿的衣裳随风轻摆。不只是我,整个盆栽的绿叶似乎都在随风起舞。

风停之后,我静止不动,静静地伫立。蜜蜂飞过来,告诉我花朵的甜蜜;小蜘蛛跳过来,给我讲老屋的故事…… 辅导老师 彭芳慧



## 阅读识字我最行

市子路小学一(5)班 吴煜琛

我是一年级的小学生, 阅读识字我最行。

天地人,你我他, 拼读细词都拿下

拼读组词都拿下。

四是四,十是十,读音绕口也不怕。

《古朗月行》《咏鹅》《画》

诗词歌赋顶呱呱。

雪地里的小画家,

来给冬天作幅画。保护禾苗捉害虫,

大大眼睛是青蛙。

早晨起床打开窗,

太阳教我辨方向。

阳光照耀花开放, 共产党护我成长。

天安门前红旗扬, 雪莲开左雷小上

雪莲开在雪山上。

五星红旗迎风飘, 齐声来把国歌唱。

辅导老师 申倩

## 小树的心思

市实验小学三(8)班 孟想

树是没有双手的。看着松鼠 抱着圆圆的橡果回到了洞中,小 树萌生了第二个心思:长出双手。 他想,如果我有一双手,我要帮小 松鼠搬运果实,抚摸地上的小草, 为池塘里的朋友们撑起绿色太阳 伞。哈,多么有趣,多么快乐!

树是没有嘴巴来品尝美食 的。看着人们津津有味地吃着美 食,小树又萌生了第三个心思:长出嘴巴。他想,如果我有一个嘴巴,我要品尝人类的食物,喝人类的饮品。哈,多么有趣,多么快乐!

谁也不知道,一棵种在山上的,平平无奇的小树,会有多少心思。就像谁也不知道,埋在土里的种子,萌多少芽,长多少树,结多少果实。 辅导老师 魏晓佳

#### 烟头

市子路小学三(1)班 刘梓聪

我是一根烟,跟兄弟姐妹一 车的地方 起躺在烟盒里。 到了垃圾

突然,烟盒内亮了起来,我被一只粗糙的手捏起。我还没反应过来,就被打火机点着了。然后我的身子越来越小,最后只剩下烟头。

那个人自顾自地把我扔到马 路上,我艰难地站起来,走到没有 车的地方。可是我又被一阵风吹到了垃圾车里,到了晚上,我跟其他垃圾一起被倒进了垃圾堆。

可能是因为我头上的火星子还没灭,旁边的一张纸烧了起来。这可不得了,连带垃圾堆也着火了,熊熊大火将整个垃圾场照得如同白昼。火焰贪婪地包围了垃圾厂,大人抱起哇哇大哭的孩子,

老爷爷也拄着拐杖往外走。消防 车在远处飞奔,警铃声在咆哮。

经过消防员一天的奋战,大 火终于灭了。我拖着焦黑的身子, 从火场中爬了出来。

希望我的兄弟姐妹不要像我一样,我想让它们在灭烟盒中,安全地恒灭

辅导老师 王刘艳

## 我变成了一阵风

市实验小学三(3)班 任秉硕

"叮铃铃……"上课铃声响了,我趴在课桌上看着窗外的树叶,忽然冒出个念头:要是变成一阵风该多好啊!

性风该多好啊! 想着想着,我感觉自己的身体变得很轻,低头一看,发现自己的身体已变得透明。呀!我真的变成了一阵风。你猜猜,我变成风会

去干什么呢?对,我要去帮助别人。 第一天,我来到金黄的麦田 里,农民伯伯正在弯腰割麦,汗水 随着皱纹滑进衣领,我赶紧跑到 天边,拉来一朵棉花糖似的云朵, "云朵云朵,帮个忙啊!"云朵立刻 变成了巨大的遮阳伞,我"呼啦啦"地在麦田里转圈圈,给农民伯伯送去一阵阵清凉的风,农民伯伯直起腰,笑着擦汗说:"这风真

第二天,我来到森林里,看见了许多愁眉苦脸的树叶。树叶对我说:"在这里太无趣了,我们想看看外面的世界。你能带我们去飞行吗?"我回答道:"当然可以了,包在我身上!"说完,我鼓起腮帮子一吹,树叶就像蝴蝶似的飞了起来,飞过雪山,掠过大海,路过草原,当树叶回到森林中后,他

们对我说:"实在是太感谢你了, 我现在要去给我们的小伙伴讲讲 外面的故事了。"

又过了几天,天气闷热,小学生的汗像雨滴一样落了下来。我大展身手的时候到了,我来到教室里为他们吹风,他们凉快了,做题思路也清晰了,学习成绩更好了。太好了,我又做了件好事!

"别睡了,老师来了!"同桌拍了拍我,我猛然惊醒,发现自己仍坐在教室里。原来这是一场梦啊,要是我真能变成风该多好啊。

逐多好啊。 **辅导老师 干≒** 



## 躲在草丛里的星星

市实验小学三(8)班 任羽熙

在浩瀚的夜空中,小星星们 不到回家的路围坐在一起,听月亮姐姐讲故事。 说:"要不我送你 高兴地点点头 3 角落里的一颗小星星。它觉得 故事平淡又无趣,瞅准机会,奋力 挣脱了天空的怀抱,一头扎进了 时,小白兔说 家吧。"小星星

一片茂密的草丛。 草丛里的一切,对小星星而 言都无比新鲜,小星星东看看西 摸摸。当它玩得兴高采烈时,忽 然,一阵哭声传来,小星星急忙跑 去查看,原来是一只小白兔,小星 星问小白兔:"你怎么了?"小白兔 哭哭啼啼地回答:"天太黑,我找 不到回家的路了。"小星星热情地说:"要不我送你回家吧。"小白兔高兴地点点头。小星星使劲憋了口气,发出最亮的光芒,借着这光,送小白兔回到蘑菇屋。离别时,小白兔说:"你要跟我一起回家吗?"小星星点了点头。

第二天,小星星送小白兔回家的事情传遍了整个森林。傍晚时分,蜘蛛妹妹来到蘑菇屋前,想请小星星帮忙,她说:"小星星,我要织网,可是天黑了,我看不清,你能帮帮我吗?"小星星听了,爽快地答应了。渐渐地,森林里许多

小动物都来找小星星帮忙,小星 星每天忙得不可开交。

星母大忙得不可开交。 许多天过去了,小白兔发现 小星星每天都望着夜空发呆,小白兔拍拍小星星的肩膀问:"小星 星,你怎么了?"小星星眼睛红了: "我想家。"小白兔听后,来到森 林,请大家一起想办法送小星星 回家。最后,大家制作了一个热气 球,送小星星飞回到了天空。

小星星回到家后,每天都会 准时出现在天空,为森林里的小 动物照明,默默守护着他们。

辅导老师 魏晓佳

## 奇妙的公园之旅

市子路小学二(5)班 荣佑熙

阳光明媚的一天,我和弟弟 来到了戚城公园。公园里充满了 人们的欢声笑语,我们俩也开始 跑来跑去,尽情地享受阳光。

忽然间,不远处的建筑引起了我们的注意。走近一看,竟是一个由树枝与假山石巧妙构成的天然山洞,好像是大自然送给我们的"秘密基地"。走进去,发现不知道是谁摆放了几个大石块,就像是花果山水帘洞里的石椅和石桌,仿佛在邀请我们人座。

玩累了的我们,跑去旁边超 市买了面包,坐在石椅上饱餐了 一顿。吃饱后,我又突发奇想,决 定玩一场"原始人进化游戏"。原 始人穴居之后,开始自制工具,我决定扮演一次"原始人"。说干就干,我俩先在周围搜寻材料,不费劲地找到了几根细长的木棍,弟弟不知道从哪里找来了尖锐的竹签,将竹签插进木棍,一把简易的"矛"便诞生了。我给弟弟也做了一根,他拿到后,笑得合不拢嘴。

有了工具,该搜集食物了,我们在附近采摘了一些小草,当作"野菜",用竹签将"野菜"穿起来。为了保存"食材",我们就地取材,利用旁边冰凉的石头,搭了个简易的"冰箱",把"野菜"放了进去。这时,弟弟拿出他带来的积

木小人。我灵机一动,把这些积木

小人当作士兵,开始"训练"它们。随着我们的"指挥",一个名为"嘻嘻国与哈哈国"的"国家"逐渐成形。我们精心为每一个士兵打造独特的"武器",也为平民配备了适用的"工具",看着"国家"日益壮大,心中满是自豪。 正当我们的"国家"各自开疆

压当我们的"国家"各自开疆 拓土、蓬勃发展的时候,妈妈的声 音远远传来:"该吃饭啦,回家吧!"无奈,我们只能停下手中的 游戏,结束了这场奇妙的公园之 旅。不过,这次游玩在我们心中留 下了美好的回忆,我们满心期待 着下一次的公园冒险。

辅导老师 武晓静



#### "笔尖精灵"

市实验小学五(14)班 黄家颖

在我们班,有一位写作高手,她的作品情节跌宕起伏,引人入胜,总能在"作文榜"上轻松摘得桂冠!因此,同学们送给她"笔尖精灵"的称

"笔尖精灵"是个充满矛盾的人物。从外表看,她文雅脱俗,乌黑的长发如同墨色般顺滑,鼻梁上的眼镜透露出书卷气;而性格上,她却大大咧咧,行动起来如同一阵风;再看她的眼睛,灵动闪烁,仿佛因为阅读了无数文学著作而显得智慧无穷,仿佛能洞察世间万物。

记得有一次,老师布置了一篇题目为《妈妈的童年》的作文,我和同学们都急得抓耳挠腮,无从下笔,而她沉思片刻后便挥笔疾书:"妈妈常和小伙伴举着竹竿在这里探险,竹竿尖上绑着塑料袋当旗帜,在砖缝里挖西瓜虫……"老师将她的作文作为范文朗读,我们仿佛通过文字穿越时空,

回到了妈妈快乐的童年时光。

她喜爱阅读,无论是儿童文学、各类报刊,还是中外名著,她都能沉浸其中。她与哈利·波特一起拯救霍格沃茨,与安妮在绿山墙中共度时光,与梁山好汉一同替天行道,在书海中畅游,乐此不疲。或许,这也是她作文能够"如有神助"的秘诀所在吧。

她的家仿佛一个小型植物园和动物园,她的眼睛总是不停地"发现",她的嘴巴总是不停地"讲述":小草冒出了新芽,花朵绽放了笑容,金鱼吃得津津有味……我们常常被她绘声绘色的故事所吸引。也许正是这份细心和细致,让她能够写出优秀的作品!

看!"笔尖精灵"又在召唤我们去 追逐蝴蝶了,看看她那双发现美的眼睛,能带我们发现哪些不为人知的奇 妙之处吧。

辅导老师 庞自娟

## 我的学霸哥哥

市第六小学五(13)班 王奕舒

我有一个非常优秀的哥哥,他学习认真,成绩优异,是我们全家人的骄傲。哥哥的优异成绩绝非偶然,而是源于他日复一日的勤奋和专注。

记得有一次,他比我早放学回家,当我踏人家门时,发现他正全神贯注地坐在学习桌前完成作业。只见他正襟危坐,时而眉头紧锁,时而陷人沉思,时而迅速翻阅书籍,时而笔走龙蛇。哥哥有一个非常好的学习习惯,每当开始做作业,他总会准备好一支得心应手的笔(以免思路中断)、一个笔记本(记录难点)和一个草稿本(便于随时练习)。这种严谨而高效的学习方式,让我真心想为他点赞。

哥哥学习英语时的态度同样值

得我效仿。他会先复习所有已学知识,然后默默地背诵。遇到不理解的知识点,他会立刻查阅书籍,并将其记录在笔记本上。平时,他还会随身携带一本英语词典,遇到不懂的单词便立即查阅并牢记。每当多记住一个单词,他都会露出满意的微笑。正如哥哥所言:"成功的背后,没有一滴汗水是白流的!"

这就是我的学霸哥哥,一个成绩 斐然、勤奋好学、乐观向上的典范。他 的良好习惯和求知精神不断激励着 我,是我前进道路上的榜样。拥有这 样一个学霸哥哥,我坚信我的学习旅 程将更加光明和精彩。

⋾⋪⋗。 辅导老师 任毅娟

#### "变色龙"妈妈

市子路小学五(1)班 安楚铭

我的妈妈就像一只"变色龙",她的情绪变化多端,时而高兴,时而生

妈妈开心的时候,眼睛会弯成月 牙形。记得有一次,我数学期末考试 得了满分,妈妈非常开心,她的脸颊 因开心而泛红,用那清澈明亮的眼睛 仔细审视着试卷,她的眼睛仿佛在 说:"儿子,你太棒了!"从妈妈的表情 中不难看出,她全身的每一个细胞似 乎都在为这份优异的成绩而欢呼雀 跃。 然而,当妈妈生气时,她就像一头猛虎。有一次,我上课走神被妈妈知道了,刚到家,她就把我的玩具全部没收,并虎视眈眈地盯着我说:"又没认真听讲?你必须把老师讲的内容给我背一遍!"妈妈的脸被气得通红,眼睛仿佛要喷出火来,她双手握得紧紧的,仿佛要把我吃掉一样。

这就是我的妈妈,她就像一只 "变色龙",有时让我感到无比喜爱, 有时又让我感到些许畏惧。

注注受惧。 **辅导老师 张凤珍** 

#### 萌宠小猫

范县第一小学四(2)班 **丁钰菲** 

有人钟情于机灵的小仓鼠,有人 偏爱忠诚的小狗,而我独爱那可爱的

我家养的是一只布偶猫,长毛蓝眼格外动人。它细长的胡须俏皮地伸展着,一双眼睛亮晶晶的,就像夜空中闪烁的星星,走起路来像一位高雅

的贵妇人。 逗猫棒是小猫的心头好。只要逗 猫棒上的铃铛一响,它便如离弦之箭 般飞奔而来,猛地扑向羽毛,试图将 其抓住。即便一次未能得手,也丝毫 不气馁,继续一次次扑抓,玩得不亦 乐乎,那活泼劲儿尽显无遗。 小猫对猫罐头更是情有独钟。每次爸爸打开猫罐头时,小猫会瞬间化作"闪电侠",眨眼间就来到爸爸脚边。它亲昵地蹭着爸爸的裤腿,发出轻柔的"喵喵"声,像个撒娇的孩子,谁见了都心生欢喜。

小猫对鱼的喜爱也是不言而喻。 家里鱼缸中鱼儿穿梭往来,小猫看见了,眼睛瞪得圆溜溜的,紧紧盯着鱼儿,馋得口水都快流下来了。那贪吃又呆萌的模样,让人忍俊不禁。

这就是我的萌宠小猫,它活泼淘 气,又萌态十足,怎能不让人喜爱呢?

辅导老师 王丽娜



## 我学会了煎鸡蛋

市实验小学四(6)班 刘昱

打鸡蛋已经够难的了,没想到, 我最爱的煎鸡蛋更是个挑战!我要学习煎鸡蛋。

说做就做,我站在厨房里,碗里 盛着已经去壳的鸡蛋,我把它倒入正 冒着热气的油锅中。我以为这很简 单,不就是让鸡蛋在油里悠闲地泡个 澡吗?然而,鸡蛋液刚一接触锅面,油 花便四溅开来,鸡蛋黄也变得不安 分,还没煎到半熟,就狼狈地"跳"到 了桌上。看到这一幕,我惊慌失措,急 忙把火关掉,油花平息了,但桌上却 一片混乱。看着一旁被惊吓到的妈 妈,我既沮丧又羞愧。

经过一番清理,我决定再次尝试。我小心翼翼地将蛋液从碗中慢慢倒入锅中,这次,一切进行得都很顺利。看着温顺的"油娃娃"不再调皮,

我心里别提有多高兴了。我开始手舞 足蹈,甚至妈妈提醒我要翻面时,我 也心不在焉。直到妈妈大声喊道: "呀!这一面都煎黑了!"听到妈妈的 话,我急忙翻面,可惜已经太晚,这一 面鸡蛋还没煎熟,而另一面却已经焦 黑且硬邦邦的了。 第三次尝试,我虚心求教,认真

第二次尝试,找虚心水教,认具学习,态度变得更加认真。虽然动作依旧笨拙,但经过一番学习和尝试,终于,一个金黄诱人的圆形煎鸡蛋诞生了! 品尝着自己亲手制作的煎鸡蛋,味道似乎更加美味了。

在学习煎鸡蛋的旅程中,尽管遇到了不少挫折,最终我还是成功了。 这让我更加深刻地理解了"世上无难事,只怕有心人"的道理。

辅导老师 孙利革

社址:河南省濮阳市开州中路 150号 邮编:457000 电话:办公室8990700 印刷厂8937608 广告经营许可证:豫濮工商广第 001号 零售价:2.00元 濮阳日报社印刷厂印刷 厂址:濮阳日报社院内